

使徒行傳中六個異象  
是人生的起步！認識主。這個異象給掃羅的震撼是：第一，耶穌原來仍活著。這帶來新的人生觀，改變人對生活和死亡的看法。

使徒行傳是一卷充滿異象的書，在每個時代的轉變中起著決定性因素。它又是充滿聖靈的行動，指出福音的出路，見證復活的基督。

今天神用聖經天天與我們說話，展示他的心意。但行傳時代新約聖經尚未完成，所以人領受異象的方式也較奇特。然而行傳中六個異象所包含的信息，卻是我們所該看重的。

司提反在生時不是天天看見這異象，但他知道有一個非常真實的屬天境界，所以過著憑信不憑眼見的生活。

這個異象所帶給信徒的，就是「用世物的，好像不用世物；置買的，要像無有所得。」（參：林前七29-31）人對物質的感覺多，相應的對屬靈的感覺就減少，這也許是聖徒在生活中不甚感覺神同在的原因。

「天路歷程」中的基督徒遠遠望見永恆，認識自己是客旅、是寄居的，一心要尋求更美的家鄉（來十一13-16）。今天，每次禱告蒙答應，你有否覺悟來世的權能（來六5）？在忙碌的工作中，處逆境或是福樂之中，你有否遙望永恆的遠景？

### 一 永恆的遠景

「司提反說：我看見天開了，人子站在神的右邊。」（徒七56）

頭一個異象是殉道者看見天開了。這是信仰的起步——人看見了屬靈事物的實在，領悟屬靈事物的崇高。

今天世界物質化，人的肉眼只見傳媒、財帛，但我們起步信主，是心中的眼睛忽然看見有一位肉眼所不能見的神；有一個看不見的屬靈境界，從此為永生的食物勞力。

人有了屬靈的醒悟，明白人子在天

## 沒有異象

## 民就放肆

啟言廿九章18節

使徒行傳中的六個異象

# 家訊

272

編輯出版：香港教會總執事室  
地址：尖沙嘴天文台道五號  
電話：2369 5106  
傳真：2311 6897

掃羅，你為甚麼逼迫我？他說，主阿，你是誰？主說，我就是你所逼迫的耶穌。」（九3-5）

這是人生的起步！認識主。這個異象給掃羅的震撼是：第一，耶穌原來仍活著。這帶來新的人生觀，改變人對生活和死亡的看法。

因他死過卻仍活著，我們事奉才有意義。世局、人事會改變，但耶穌永遠活著。這帶來新的人生觀，改變人對生命和死亡的看法。

第二，大光從天而來，人就仆倒。

人不過是渺小的受造者，而這位從天發聲的耶穌，正是權能的創造者。一切地上的才幹、學識都無法與他相比！

第三，掃羅瞎眼三天。

掃羅是熟讀舊約的人，明白歷史的焦點就是那要來的彌賽亞和他榮耀的國度；明白這耶穌正是舊約久候的彌賽亞！這是人類的盼望，也是舊約中神子民存活的意義。

今天信徒的盼望也不在地上朝代的興替，乃在彌賽亞的來臨。所有政治、經濟、文化、商業、科技的改遷，都是爲他效力。

這三點給掃羅一個新的看見。明白前半生所作是徒勞無功；先前以爲與他有益的，現在因基督都當作有損的。

今天，我們的生活、工作、存留，是否也因著他，討他喜悅呢？你有沒有因看見異象而認識他呢？你信主之後，有沒有新的人生觀呢？你是讓世人來衡量你的功業，還是讓宇宙的主宰來衡量你的價值呢？你有否以認識他爲至寶？

「起來，宰了喫；神所潔淨的，你不可當作俗物！」（十章）

彼得看見一塊大布縕在地上，裡面有昆蟲走獸和飛鳥，有聲音三次叫他起來宰了喫，彼得依舊約條例，拒絕喫這些不潔的動物，但神指出他所潔淨的（指外邦人），人就不可當作俗物。這異象說明幾件事：

第一，神的救恩是普世性的，它不分種族、背景、地位，是突破人的限制的。

這個異象說出耶穌基督十字架的救恩已把全人類救贖回來（神所潔淨的），但卻不是每個人已得救。所以我們要看見這個異象，到全世界去宣揚這救恩（宰了喫），到那些你以爲不潔淨的群體中。

今天你有否認爲某些人是不能得救的？你是否感到某些群體——拜偶像的、沈湎於罪惡宴樂的——是不能得救呢？在福音的傳揚上，你是否充滿疑惑、充滿成見？

第二，它給我們看見律法和恩典的關係，只要有人傳講，每個人都有機會蒙恩。有一位姊妹從小在佛堂長大，甚至成爲靈童，但有同學勇敢地向她佈道，

服事就是爲神去尋找人，去尋找一些神已經遇見的人。所有服事都是把人帶到神那裡去。這就是少年服事、兒童服事、招待、探望、福音和造就服事的目的。

今天類似掃羅的人不少，你有沒有亞拿尼亞的使命呢？

### 四 普世的恩澤

「你只管去，他是我所揀選的器皿……」（九5）

神的心只在意人。沒有亞拿尼亞，就沒有日後的保羅。

神指示亞拿尼亞去尋找剛遇見主的

一九九五年七月二日

第二頁

家訊第272期

結果她棄假歸真，成了耶穌基督的見證人。可見人以為不潔的，仍能領受救恩。

## 五 全新的方向

「在夜間有異象現與保羅，有一個馬其頓人，站著求他說，請你過到馬其頓來幫助我們。」(十六9)

馬其頓位於今日的希臘地區。在此之前保羅遇上一連串的困惑。他與巴拿巴發生爭執；以後想在路司得把年輕新血提摩太帶上工場，卻不能如願；打算往東方、北方走，聖靈又禁止。

不久他又想啓程往亞洲最北方的庇推尼，耶穌的靈又攔阻。最終他被迫往西方走，直到亞洲大陸的海岸邊，在此得著馬其頓的異象，從此橫渡歐洲，寫下福音歷史性的一頁，打開腓立比、帖撒羅尼迦、哥林多等地福音的門。

這是跨越新境界的異象，為個人、為教會帶來新方向，也是今日我們的所

需。正當耶穌的名傳遍亞洲之際，馬其頓的異象震動了保羅的心，指引他跨過愛琴海，開墾歐洲大陸的荒地。

從這異象可以看見：第一，在平凡

困難之日，叫人灰心迷惘之際，聖靈可能正在重鋪人生的道路。聖靈把人局限於困境，正是預備下一步的行程。第二，神為教會預備的路程可能出人意表，與人的策略背道而馳。第三，只有存心準備讓神引導的人身上，聖靈才能帶出新的方向。對那些不以性命為念，只要行完路程，證明神恩惠福音的人，聖靈永遠有新的帥領。第四，人的生命、時間都有限，神要人集中全力，順服聖靈要你走的道路。第五，馬其頓的呼聲是普世外展的佈道方向，帶人的眼目離開本地，有新的視野，看見全新的需要。

## 六 勇氣的泉源

「……不要怕，只管講……有我與你同在，必沒有人下手害你；因為在這城裡，我有許多的百姓。」(十八9-10)

保羅在哥林多城作主的見證，遇到四重阻力。從歷史看，這城與現代社會大部分的都市一樣，一是色情泛濫，性的觀念被歪曲；二是偶像勢力充斥；三

是一切都趨於物質化和商品化，屬靈的事很遙遠；四是貧富懸殊，上層宴樂，低下層為餬口生活艱苦。不錯，福音已在此傳開，但看看人心，看看社會，看

看初信者的情形：在這裡為耶穌作見證，愛主的人都有力不從心之感，投身在這裡事奉，到底有沒有前途呢？

但神鼓勵屬他的人不要怕、不要灰心。人的保障是金錢，人的眼目是物質，人的倚靠是才幹，人的內心是邪污，但神要拯救尋求真理的人，粉碎阻擋十字架的力量。這異象的重點指出，在這樣的城市裡，神早已預備了許多百姓！

## 總結

「……我故此沒有違背那從天上來的異象。」(廿六19)

### 三 為何要閱讀？

1. 豐富寶藏——與先賢、智者、愛慕神的人、認識神的人相交。前人有千百種對神之體驗，使我們更認識自己渺小(真謙卑)，和受別人敬虔氣質的感染(如「慕勒傳」、「慕安德烈著作」等)。
2. 好的作者喚醒人的良知，感悟天上的事物，明白聖經(如「懺悔錄」)。
3. 明白時代的需要，看見神的作為(如復興、傳記等)，吸取教訓、學習榜樣、明白屬靈原則。

(分區主日信息摘要) ◆

以下為四月份分區禱告聚會有關屬靈閱讀的交通摘要。

一、讀甚麼、活甚麼——人交甚麼朋友，看出他是那種人；人讀甚麼書，也看出他是甚麼樣的人。

1. 根本不閱讀的人就像沒有朋友，很易成蠻荒人(沒有朋友)。

2. 愛讀「八卦週刊」的易成庸俗人。(Thomas Hobbes說如果他像別人讀蠢！)

那麼多書刊，他也會像他們那樣愚蠢！

3. 讀敬虔人寫的書，人格靈命易趨高潔，易受聖靈引導。

4. 行道者丁達爾——1536年殉道前寫信求獄長給他希伯來文聖經、文法及字典。

5. 陶恕弟兄——評論不讀書是靈性出了問題。

歷代凡被神使用的個人、團體，都愛讀書，如教父、奧祕派、清教徒、司布真、倪柝聲、孫德生等都是如此。

五、怎樣讀屬靈書？

1. 向聖靈打開心、靈。
2. 邊讀邊思想並對照聖經的觀點。
3. 眼到、手到、心到。
4. 讀彼此關連的書。
5. 速讀、精讀、有計劃的讀。
6. 有鑑別力，盡信書不如無書。

### 六 讀甚麼書？

1. 好書一部可扭轉人生
- \* 聖經——改變千萬人
- \* 「效法基督」——改變衛斯理
- \* 「復興講台」——改變十九世紀許多著名基督徒
2. 有選擇、有分辨地讀——過許多患難
- \* 「荒漠甘泉」——幫助無數信徒熬過許多患難

2. 在監獄中的保羅——最後一段時間還囑咐提摩太帶來書卷。「那些書也要帶來，更要緊的是那些皮卷。」(提後四6-13)

3. 最忙碌的衛斯理——每天騎馬走50-90哩，把書擰在馬鞍上，一邊趕路一邊讀書，每天五小時閱讀，一生讀完幾千本書。他說：

\* 聖潔運動中的人若不成爲閱讀的人，祝福就傳不到第二代。

\* 惟有肯閱讀的人才能成爲有真知灼見的信徒。

\* 沒興趣讀書的人不要作傳道人。

4. 殉道者丁達爾——1536年殉道前寫信求獄長給他希伯來文聖經、文法及字典。

5. 陶恕弟兄——評論不讀書是靈性出了問題。

歷代凡被神使用的個人、團體，都愛讀書，如教父、奧祕派、清教徒、司布真、倪柝聲、孫德生等都是如此。

五、怎樣讀屬靈書？

1. 向聖靈打開心、靈。
2. 邊讀邊思想並對照聖經的觀點。
3. 眼到、手到、心到。
4. 讀彼此關連的書。
5. 速讀、精讀、有計劃的讀。
6. 有鑑別力，盡信書不如無書。

### 六 讀甚麼書？

1. 好書一部可扭轉人生
- \* 聖經——改變千萬人
- \* 「效法基督」——改變衛斯理
- \* 「復興講台」——改變十九世紀許多著名基督徒
2. 有選擇、有分辨地讀——過許多患難
- \* 「荒漠甘泉」——幫助無數信徒熬過許多患難

四、屬神的人有閱讀的好習慣：

1. 處尊位的所羅門——在宮中博覽群書
2. 有選擇、有分辨地讀——過許多患難

深深。

# 真理教育課程——全民教育

「……永生神的教會，真理的柱石和根基。」

〔提前三15下〕

「你們必曉得真理，真理必叫你們得以自由。」（約八32）

一九五九年九月全教會推行真理教育課程。此乃一項長期性的教育，亦為今年全教會的帶領，可謂任重道遠。成功與否，端視弟兄姊妹對真理是否有渴慕，實行時是否認真，及是否有合適的師資。有真理裝備的人，根基較穩，不致受教訓之風搖動，飄來飄去，甚至隨流失去。

## 設計真理課程之緣起

已往弟兄姊妹雖然經常參加主日聚會，但主日聚會及特別聚會之內容，大多是按照負擔釋放信息。累積下來，十年中可能有些重複聽了多次，有些卻從未提及，以致信主多年，雖經常參加聚會，對聖經真理只能獲得一鱗半爪，未窺全豹。故一般來說，屬靈生命仍是脆弱，事奉力量亦感薄弱。在教會中聖徒能投入事奉的恐怕不超過30%，且一旦遇到異端邪說，弟兄姊妹即使有鑑別力，卻是「知其然而不知其所以然」。欲進一步幫助他人，卻苦無真理的話作根據。為使弟兄姊妹有充份的真理裝備，編一套課程作有系統的教導是必要的。

由於工程浩大，無論是教材、資源、主帶領教會實行裝備真理，是長久以來的需要，我們必須完全投入，存著敬畏、謙卑的態度一同學習，也一同承擔此託付，並為此多有禱告。

牧養與教導要並行。已往我們非常強調牧養照顧，卻忽略了教導。因此無論在屬靈的見識上、辨別真理上均有所缺，現在亡羊補牢，實未為晚也。一塊璞玉不經琢磨，無法成器，一個人不好好地教導、學習，則許多事理都不會明白。我們屬靈的教育應比屬世的教育更高超，因屬世的教育不能改變人生命的本質，也不能供應人生命；雖然如此，仍然有其價值。屬世的教育尚且有計劃、有目標，在實行的過程中常常檢討，不斷改善，精益求精；屬靈教育有更高的目標，我們也是一面做，一面學，一面改善。屬世教育所不能達到的兩個重點，屬靈教育卻能彌補此缺，所以導師的態度應比在學校授課時更鄭重認真，師備課更充分才是。

## 加強各種聚會與服事

### 真理教育課程各級釐定如下：

級 別	分 期	目 標	入 學 資 格	開 辦 情 況
慕道班(半年)		認識信仰的基本真理	初信者慕道者	九月份在各區按需要開班
基礎班 (一年半)	甲	建立靈修生活	清楚得救及受浸(年日不限)	九月份在各區開辦甲班
	乙	從福音書中認識耶穌基督		
	丙	投入教會生活		
造就班 (二年)	甲	認識聖經、三一神、靈界	得救二年或以上 已建立靈修生活 新舊約至少讀完一遍	九月份在下列分區開辦甲班： 尖沙嘴、港島、荃灣
	乙	操練過敬虔生活		
	丙	認識救恩、末世、各宗教及分辨異端		
	丁	建立事奉及傳福音生活		
聖經概覽 (二年)	甲	對聖經每卷有概括認識	得救四年或以上 已建立靈修生活 新舊約至少讀完二遍 以完成造就班課程為佳	暫不開班(參備註2)
	乙			
	丙			
	丁			

備註：1. 各級甲乙丙丁為循環課程，每期15課，半年開辦一期，無先後之分，若未能參加甲班，可參加乙班或任何一班，直至修畢甲乙丙丁，就是完成全級課程。

2. 聖經概覽各分區暫不開班，改以專題形式分期集中舉辦。

第一期「摩西五經概覽」共七課將於29/9, 6/10, 17/11, 24/11, 1/12, 8/12, 15/12逢週五在尖沙嘴聚會所舉行。

3. 入學條件：態度認真，準時出席，完成課業。出席率達2/3或以上頒發證書。

### 真理教育課程師資訓練第二期：

第一堂(16/6)	第二堂(23/6)	第三堂(30/6)
1. 課程目標，課程設計，教學概念 2. 示範編寫基礎班及造就班第一課的教學大綱 3. 分班介紹課程內容及如何使用教師本 4. 本週習作—編寫教學大綱(第二課)	1. 分班教學示範 2. 評估上週學員習作 3. 問題解答 4. 本週習作—編寫教學大綱(第三課)及準備教學示範	1. 學員教學示範(一) 2. 學員教學示範(二) 3. 教學示範評估 4. 問題解答

## 西番雅書速讀撮寫

一九九五年七月二日

第四頁

家訊第272期

\* 荃灣區聖徒最近利用兩個主日下午，學習速讀聖經。他們先讀完哈該書及西番雅書，學習撮寫每章重點，然後一同研討。以下為多位聖徒對西番雅書的習作。

\* 時間：主前639-609年

\* 背景：宣佈「耶和華的日子」就要到來，「不聽命令和訓誨的詭詐之徒，都要被消滅，但剩下的困苦貧寒的民可以安全。」

\* 重點：第一章—審判猶大國；第二章—審判十處外邦地（因他們狂傲、褻瀆神、侵略），第三章—宣告刑罰、預言救贖和復興。

\* 全卷撮要：耶和華的日子必臨到。這日子是可畏的、是毀滅性的，最後以神的拯救為結束。對悔改歸主的人，耶和華的日子是安慰；但對罪人，卻是審判。

\* 背景：西番雅是「神的藏匿」之意。

\* 重點：第一章是宣佈神大怒的日子臨到，要毀滅全地。第二章是趁發怒的日子未到之前尋求神。亦宣佈對外邦的懲罰。第三章是神必來拯救尋求他的人，除掉民中的惡，得享神豐富、喜樂。  
結語：勸人悔改，真正的福樂才會降臨。

(華)

\* 重點：耶和華的日子快到（一章），悔改者或可在那日隱藏起來（二1-3），列國的罪惡和刑罰（二14-15），猶大國的罪惡和刑罰（三1-8），猶大國得救和復興的日子。

(娟)

\* 摘要：第一章—宣告耶和華的日子；第二章—列邦的審判；第三章—勸民回轉及盼望

(龍)

\* 烈怒—悔改—拯救：猶太人罪大惡極，耶和華的烈怒將降（一章）。勸人民趁早悔改，免得像鄰國般被除滅；神必以公義審判並施行拯救（三章）。

(雄)

## 暑期青少年、兒童活動

青年特別聚會 16/7-19/7 長洲白普理營 主題：青年應有之生活目標

中一、二少年生活營 23/7-25/7 長洲明暉營 主題：被愛與愛

中三、四少年生活營 23/7-26/7 長洲明暉營 主題：遇見神

兒童福音營 30/7-2/8 上水展能運動村

青少年暑期生活 28/7-18/8 逢一、三、五 上午九時至十二時

青少年退修營 20/8-21/8 薄扶林傷健中心 上午九時至十二時

兒童暑期生活班 24/7-29/7 上午九時半至五時

青少年暑期生活 31/7-23/8 逢一、三 上午九時半至十二時

青少年暑期生活 17/7-21/7 上午九時半至五時

新蒲崗兒童暑期聖經班 22/7 下午三時至五時

尖沙嘴青少年暑期生活 17/7-21/7 上午九時至十二時

青少年暑期讀經追求 A 撒迦利亞書 逢一、四 晚上七時至九時

B 哥林多前書 逢主日 下午二時至三時

銅鑼灣門徒訓練（中五） 5/6-14/7 逢一、三、五 下午四時半至六時半

少年暑期生活 17/7-18/8 逢一、三、五 上午八時至下午四時

青少年暑期生活 18/7-29/7 逢二、四、六 下午二時至四時半

青少年暑期生活 1/8-26/8 逢二、六 下午二時至四時半

青少年暑期生活班 31/7-16/8 逢一、三、五 上午九時至十一時

兒童暑期聖經班 20/7-26/7 秀茂坪聚會所 下午二時半至四時半

觀塘青少年暑期活動 (小四至中七) 主題：認識祂 29/7 上午九時至十一時半

荃灣兒童暑期聖經班 3/8-17/8 逢週四上午九時至十二時半

大埔兒童暑期聖經班 7/8 戶外活動 13/8-15/8 宿營

屯門兒童暑期生活 20/8 下午三時半至五時

元朗兒童暑期生活 17/7-30/7 逢一、二四五日 上午九時十五分至十一時半

青少年暑期生活 28/7-11/8 逢一、三、五 上午九時半至下午四時

青少年暑期生活 11/8 戶外活動 (屯門聚會所)

## 生命之福

## 豐盛的人生

### 愛的呼喚

青少年人佈道會

七四八〇(週六)下午二時

七四九〇(十一日)下午二時

屯門大會堂文娛廳

我來了是要叫人得生命，並且得的更豐盛。

(約十10)

尖沙嘴聚會所大廳

人子來，為要尋找拯救失喪的人。

(路十九10)